

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVI | Núm. 6.115 | Segunda época | Miércoles 5 de Marzo de 1924 | Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Pagos anticipados | Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

La "Gaceta" y la calle

No hace muchos días, decía Primo de Rivera en una nota oficial, que para comprobar la actuación del actual Gobierno bastaba asomarse a las columnas de la «Gaceta».

No desconocemos que, en efecto, como decía Corrochano en «A B C», el señor Primo de Rivera ha demostrado ser el mejor de los periodistas, pues ha logrado dar amabilidad e interés a las páginas de la «Gaceta», que habían sido siempre las más sopladoras del mundo; pero aparte de este mérito accidental, que no queremos negarle, creemos que por esta vez no se ha salido en lo cierto el señor Primo de Rivera cuando pretende fundamentar el éxito de su acción en el espectáculo de la «Gaceta». Ciertamente creemos que no es esa su especialidad ni es ese su mérito.

No ya ahora, sino en tiempos de la vieja política, cualquiera que se hubiera asomado a las columnas de la «Gaceta», se hubiera quedado maravillado de la actividad y de la inteligencia de los hombres de Gobierno. No han sido precisamente leyes, ni siquiera buenas leyes lo que nos han faltado; lo que nos han faltado han sido buenos actos.

Las columnas de la «Gaceta» han estado siempre ceñidas de hermosísimas disposiciones; pero el mal ha estado en que esas disposiciones que han llenado la «Gaceta» no han llenado nunca la calle.

Asomándose a la «Gaceta», el espectáculo ha sido siempre hermoso, bastante hermoso. Pero asomándose a la calle, el espectáculo no ha podido ser más desolador de lo que ha sido.

Y precisamente el éxito del actual Gobierno se comprueba con mayor evidencia asomándose a la calle, que asomándose a la «Gaceta».

La «Gaceta», por esta vez no ha estado en desacuerdo con la vía pública; lo que ha aparecido en ella se ha trasladado a la calle íntegramente. El orden se ha hecho la vez en las leyes y en la calle. Ha desaparecido la revolución de la calle al mismo tiempo que de las leyes. Antes se predicaba en la «Gaceta» el respeto a la autoridad, mientras predominaba en la calle el desorden y el crimen. Antes se encerraba desde la «Gaceta» el respeto a la opinión pública y al voto del ciudadano y en la calle se falsificaba la primera y se suplantaba el segundo.

Antes se condenaba desde la «Gaceta» el delito y se absolvía en la calle al delinquiente.

Ahora la «Gaceta» se ha puesto de acuerdo con el exterior, y el crimen y el desorden y la falta de sinceridad han sido expulsadas de la calle lo mismo que de las leyes.

Ese sí que es el verdadero mérito y el verdadero triunfo del gobierno militar que ahora nos rige. El modo de apreciarlo, no es asomándose a la «Gaceta», sino asomándose a la calle, donde se puede observar que las catedrales y los ateneos han dejado de ser blasfemadores píados donde se hacía menos obra de cultura; que los tribunales de justicia no se limitan a absolver sino que también juzgan y condenan cuando el caso lo requiere, haciendo cumplir las sentencias que dictan; que los empleados que cobran asisten a las oficinas; que las plazas que están de más se van amortizando; que aquel que se desmanda, quien quiera que sea, suele encontrar su castigo; y que ya no son las carceles patriomonio exclusivo de los delincuentes que tienen poco dinero, pues todos, chicos o grandes, si faltan a la ley, la viven y las visitan de la misma manera.

Otra vez, pues, que el señor Primo de Rivera quería hacer valer ante la opinión los aciertos de su Gobierno, no acude al testimonio de las páginas de la «Gaceta» sino a las losas de la calle limpia del fango y de la sangre que antes las ensuciaba; no recomienda a nadie que se asome a las columnas de la «Gaceta» sino que se asome a la vía pública desde cualquier ventana.

FERNANDO.

CRÓNICA LOCAL

Se fué el Carnaval... Dejémosle ir enhorabuena a ver si para otro año ha "liquidado" definitivamente.

Ni la apacibleza del tiempo, ni la consideración de que el martes era el último día de los tres señalados para esta fiesta de corrupción y de escándalo, hicieron que la animación subiera hasta un punto inconmensurable, con ser mucha ayer, ni tuviera variaciones notables el "cuadrado" de los días anteriores.

Todo el año es Carnaval, dijo Figaro, pero hasta que llegan estos días no se exterioriza la perversidad de algunos y sus equivocadas inclinaciones. Y menos mal que los partidarios de estas expansiones van estando en ridícula minoría.

Ni un destello de arte, ni una ráfaga de buen gusto preside estas fiestas paganas. "Pa ganas" las que tenemos de que terminasen.

En cuanto a novedades, menos que el lunes, con ser tan pocas las que el lunes surgieron.

La crónica de sucesos siguió conservándose en alcohol, y reclamando por ende el consumo del anónimo a todo punto.

El suceso que tuvo intrigadas a las gentes fue el crimen cometido en el camino de Enix.

De la provincia también, un incendio.

La mar, plácida y tranquila. Y el Parque

plácido y tranquilo también, con tanta gente por lo menos como en el Paseo que fué a gozar de las delicias del tiempo huyendo del mundanal ruido.

Y los templos, como el domingo y el lunes, rebosantes de fieles.

Han salido:

Para Quesada (Jaén) el comerciante don Jesús de la Riva, nuestro distinguido amigo.

Han comenzado a regresar a sus pueblos respetivos los comisionados que estuvieron el lunes en Almería visitando a las autoridades para rogar la continuación del Delegado gubernativo de Vera, don Ricardo de Rada, destinado al Tercio de Extrajeros.

Van muy satisfechos de las atenciones en todas partes recibidas.

Han venido:

De Madrid, el médico don Manuel Torres Oliveros.

De Vélez-Rubio, el abogado don Salvador Llamas Miras y el médico don Francisco Maurandi Miel.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Francisco Miralles Pérez, Domingo García López, Crisanta Soriano Carmona y José Moya Miras.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: María García Cantos, Higinio Zubeldia Garrido y María Caparrós Molina.

Defunciones: Vicente Ortega Prados y Antonio Rodríguez Martínez.

Matrimonios: Ninguno.

POR TELEFONO

Regreso de fuerzas de ingenieros

Madrid, 4-12 noche.

En el tren expreso han regresado a esta Corte las fuerzas de Ingenieros Telegrafistas y Radiotelegrafistas que fueron a Valencia a realizar prácticas.

Acudieron a la estación a esperar a los expedicionarios un representante del Capitán general y muchos Jefes y oficiales de la guarnición.

Momento hom... .

El sentido de un acto religioso

Este día evoca tristes, pero saludables recuerdos: cerca de la inconstancia, incertidumbre y brevedad de la vida humana, y lo fugaz y lo transitario de todas las cosas, que pasan como el navío que surca los mares a velas llenas, como el ave que con sus alas hiende los aires...

El hombre es hero... y toda su gloria semeja a la flor de una pradera; si ésta se seca, se desprende la flor seguidamente.

Al modo que el pescado es prendido por el anzuelo y el ave en la red, el hombre es asaltado de la muerte inopinadamente viñiendo el soplo del divino espíritu a derribarle sobre el suelo; de suerte que después de haber vivido un certo periodo de tiempo, se devanea como la sombra.

Todo es ilusión y fantasía, excepto la eternidad... ese laberinto sin salida... ese mar que no tiene fondo... Imagínense miles y miles de años, cuántas son las gotas de agua del Océano, cuántos sean los átomos del aire y los momentos transcurridos desde la época de la creación del mundo, y que transcurran hasta su fin; serán pálidos reflejos comparados con la eternidad.

Nada hay en el mundo estable y permanente; todo está sujeto a cambios y modificaciones y a desaparecer; corren los años con la ligereza del pensamiento, sucediéndose velemente las generaciones unas a otras; las riquezas, horas y alabanzas, que habían servido como de escalones a las personas para subir hasta la cumbre de una dicha singular, pero no real ni positiva, sino aparente, se disipan como el humo; y la destructora espada de la muerte, sin tener hora fija, se encarga de cortar el hilo de la existencia, cumpliendo sin piedad su macabro oficio, pena natural que afecta a todos los vivientes, y al modo que el carbón y la leña queman las producen ceniz... el cuerpo humano, con la vetustez del tiempo y agentes atmosféricos, se destruye completamente.

Verdad que hoy simboliza la Iglesia católica con la impresión de la ceniza pulverizada sobre la frente de los hombres y mujeres cristianos, recordándoles su origen y su fin...

May luctuosa es la meditación de las verdades del Catolicismo para quienes viven sin fe, sin Dios, sin el freno de la Religión, que no tienen más norma de su conducta que los espíritus mundanos, ni más ley que su propia voluntad.

En cambio, es consoladora para los que viven ordenadamente, venciendo a sí mismos, por los medios que prescribe la ciencia mística, y siendo exactos observantes de las leyes divinas y humanas, cuando estas últimas se conforman con la razón y los principios de la sanísima filosofía, no fíandos sólo en lo presente, sino que vislumbran otro ideal ultraterreno, en cuanto creen en la inmortalidad del alma, y grave responsabilidad que contra él ante el supremo y justísimo Juez.

Vocales: Don Daniel Aguilera, don Ramón Albó, don Benito Ayala, don Rufino Blanco, don Pedro Dosset, don

Noticias oficiales

Nuestra acción en Marruecos

En el Gobierno militar se facilitó ayer a la Prensa la siguiente nota:

NOTICIAS OFICIALES DE MADRID, GOBERNACIÓN Y GUERRA

Después de la nota oficial de la tarde de ayer se han recibido noticias durante la noche y madrugada que acusan mayor novedad en África, noticias que el Directorio quiere comunicar sin retraso para evitar comentarios exagerados y sabiendo que se dirige a un pueblo digno y viril, al que no tiene por qué ocultarle ni lo ocurrido, ni lo que pueda ocurrir, confiando en que con serenidad patriótica se sepa esperar el resultado de las operaciones, y estando dispuesto el Directorio a proceder con una energía sin límites contra los alarmistas o derrotistas, si desgraciadamente los hubiere.

A la mayor presión del enemigo en el sector Tizzi-Assa y Acid Midar y a su acción de querer interceptar nuestras comunicaciones, han tenido que responder las fuerzas con ofensivas parciales que las han restablecido alejando al enemigo sin experimentar sensibles bajas que al final se mencionan.

Como el enemigo no ha sido bastante castigado el General en Jefe entiende que se debe operar contra él, y tanto por la más elemental previsión de lo que pudiera ocurrir como para demostrar nuestra fuerza y que España tiene elementos sobrados para imponerse hasta donde nos convenga, ha ordenado el embarque para África de la brigada de reserva de Alicante, el escalonamiento de la de Almería y la preparación de una tercera.

Una vez terminada la operación regresarán estas fuerzas a sus bases.

Independientemente de estos acontecimientos, en Zona Oriental y en sector M-Ter una granada ha explotado sobre crucero «Cataluña» produciendo las bajas que se relacionan.

Como en las dos zonas de contacto actúa enemigo activamente no es prudente disponer de fuerzas de una zona para la otra, y por eso el Directorio ha decidido enviar los refuerzos de la Península en la forma dicha.

Los combates que se han sostenido en ambas zonas han sido bizarremente mantenidos, el enemigo duramente castigado y logrado los objetivos propuestos, pero vista su acometividad se imponen operaciones más energéticas empezadas ya por iniciativa del General en Jefe para no dar tiempo a los rebeldes a que completen su preparación.

RELACIÓN DE LAS BAJAS OCURRIDAS EN EL «CATALUÑA»

Capitán corbeta don Jaime Gener Robinson, muerto. Alférez Navío don Antonio Alvargonzález, herido gravísimo. Teniente Navío don José Rodríguez, herido leve. Marineros Manuel Rodríguez Vázquez y José Menéndez Rodríguez, muertos. Otros José Alonso Argibén, José Aznagán López, Serafín Bilbao Fegadiaga y Juan González Collado, heridos graves. Otros José Menéndez González, Pedro Zubia Casas, Serafín Figueira Félix, José Cerralbo Benítez, heridos menos graves.

BAJAS EN LAS FUERZAS DEL EJÉRCITO

Tercio Extranjero.—Alférez, Manuel Quiñones, contuso. Soldados, Domingo Cano Torres, Eulogio de la Usada, Ramón Dieguez, Medalla identidad 28341 y Pascual García, muertos. Cabo Alejandro Pérez, soldado Francisco Fernández, heridos muy graves. Soldados Juan Parra, Juan Solana, Manuel Grande, Aquilino Rodríguez, Miguel Fuentes, Pascual Aranda, Francisco Mázuecos, Sebastián Moreno, Arturo de Pablo, César Aníbal, José Marcos Martínez, Pedro Campoy, José Ruiz Pelegrín, Lorenzo Pelegrín, José Repullo, José Francisco Juan, heridos. Batallón Guadalajara.—Soldado, Manuel González, muerto.

Comandancia de Ingenieros.—Soldado, Segundo Jiménez, herido leve.

Regimiento de África.—Soldado, Diego Fernández, grave.

Regulares de Alhucemas.—Un indígena, muerto.

POR TELEFONO

La Asamblea de Prensa Católica

Reunión preparatoria

Madrid, 4-12 noche.

Esta tarde se ha inaugurado el Museo de Estudios Históricos formado por una colección de notables ejemplares propiedad del conde de Valencia don Juan.

Asistieron los Reyes y el Directorio.

Madrid, 4-12 noche.

Esta tarde se ha inaugurado el Museo de Estudios Históricos formado por una colección de notables ejemplares propiedad del conde de Valencia don Juan.

Asistieron los Reyes y el marqués de Estella y todos los generales del Directorio militar.

Después se abrió al público, desfilando por el mismo numerosas personalidades y artistas.

NUEVA PLANA

ORIGINALES DE INTERÉS

Pedro Duero, don Angel Herrera, don Pedro Lisboa, don Antonio Escrivá, Padre Luciano Martínez, don Ramón Medina, D. Ildefonso Montero, don José Polo Benito, marqués de la Reunión, doña Blanca de los Ríos, don Pablo Sáenz de Barés, don José Sanchez Ventura, doña María Echarri, don Manuel Senante, doña María Sepulveda y el dominico padre Luis Urbano.

Secretario general, don Alfonso Menacho.

Se señalaron los temas que se referían a la actuación moral y técnica y las comisiones permanentes.

POR TELEFONO

Comienza el embarque de fuerzas para África

Madrid, 4-12 noche.

Cámaras de Barcelona que a las cinco de la tarde emprenden a embarcar dos baterías del regimiento de Artillería, que se hallaban preparadas para marchar a Alicante, de cuya brigada de reserva habían de formar parte.

Primeramente embarcó el ganado y el material en el vapor «Romúa».

A las diez de la noche dió comienzo el embarque del personal, que se compone, por cada batería, de un comandante, dos capitanes y subalternos y 400 clérigos y soldados.

Componen las dos baterías ochenta piezas de nueve centímetros, modernas; 26 caballos y 206 mulas.

A las nueve y media de la noche empezaron a llegar al muelle las autoridades, para despedir a los expedicionarios.

El vapor saldrá entre 11 y 12 de la noche con rumbo a Melilla.

Los reclamantes se presentarán a justificar su derecho según los términos en que se base la reclamación, para que puedan ser oídos.

Sólo se admitirá como motivo para la concesión de la primer plaza la causa de enfermedad justificada, con certificado médico, visto por la Alcaldía y visto de la misma. Concedido este plazo primero, no se organizará el segundo sea cualquiera la justificación que se presente.

Los honorarios de pesetas 250 por reconocimiento de parientes de mozos deben ser satisfechos por los interesados

Por teléfono

La labor del Directorio militar

Despacho regio

Madrid 4-12 noche.
Esta mañana, a la hora de costumbre despatcho con el Monarca el jefe del Gobierno, sometiéndole a su firma variados decretos.

La entrevista con S. M. duró una hora.

Se reúne el Directorio inopinadamente

Desde Palacio marchó el marqués de Estella al ministerio de la Guerra y allí reunió al Directorio militar para celebrar Censo.

La reunión fue bastante extensa y al terminar nadie facilitó a los periodistas nota ni referencia oficial sobre lo tratado.

Una recomendación de los censores

En el Negociado de Prensa de la Presidencia recomendaron a los periodistas no abstuyeran de emplear títulos llamativos o que puedan envolver comentarios sobre las notas oficiales de Marruecos.

Advertieron además que a los concurridos de estos medios se les impondrían sanciones.

La dimisión del general Aguilera

En el mismo Negociado facilitaron una nota oficial volviendo nuevamente a explicar la dimisión del general Aguilera de la Presidencia del Supremo de Guerra.

A continuación anuncia la entrada del general Weyler en el Consejo Supremo de Guerra y Marina y elegía su patriotismo, a la vez que estima será difícil encontrarle substituto como jefe del Ejército y como jefe del Estado Mayor Central.

Termina manifestando la nota que si las causas derivadas de los sucesos militares de la campaña del veintiuno han necesitado larga tramitación ha sido para su total esclarecimiento, y su fallo, que será en breve, hará desaparecer los motivos de recelo aprovechados por los agitadores, para hacer campaña contraria a la situación.

Se reúne el Consejo Superior Ferroviario

Esta tarde se ha reunido en la D.

rección general de Obras Públicas el Consejo Superior Ferroviario para continuar el estudio de la ponencia formulada a base del informe de los representantes de las Empresas ferroviarias.

El Consejo ordinario

Por la tarde, como de costumbre, se reunió el Directorio militar en la Presidencia.

El Consejo duró desde las siete a las nueve de la noche.

A la salida el general Vallespinosa manifestó a los reporteros que habían terminado el estudio del proyecto de régimen local, el cuál se pondrá rápidamente en limpio para que lo firme el Rey.

Anadió que en breve aparecerá en la "Gaceta".

Habla Estella

Estando el general Vallespinosa hablando con los periodistas llegó el Presidente del Consejo, quien resiriéndose al telegrama facilitado esta madrugada dijo que el número de bajas dado era el exacto, no habiéndose omitido ningún nombre, ni restado el número de bajas.

Se ha dicho todo, todo —añadió.

Luego anunció que se habían adoptado las medidas oportunas.

— Y probablemente a estas horas —dijo— estarán en alta mar las fuerzas que marchan al lugar del suceso.

Las Audiencias del Presidente

El general Primo de Rivera recibió hoy las siguientes visitas:

Una comisión de agricultores que fué a hablarle de los daños que le ocasionara la R. O. últimamente dictada sobre incautaciones de trigo.

También protestaron del acuerdo de la Junta de Abastos referente al apremio de vender en dos o tres días la tercera parte de las existencias de trigo que poseen.

El Presidente les manifestó que estudiaría favorablemente sus peticiones.

Varios representantes de compañías de radiotelefonía que le habían del desarrollo de esta industria y de la necesidad de que se les den facilidades para extenderla en España.

Además le visitaron varias personalidades.

POR TELÉFONO
LA "GACETA"

Madrid 4-12 noche.
Hoy publica la "Gaceta" las siguientes disposiciones:

Amortizando la plaza de subdirector del Conservatorio de Música y Declamación por renuncia de don Jacinto Benavente.

Idem una vacante de Inspector de enseñanzas, por fallecimiento del señor Torrem.

Exceptuando a los alguaciles de Audiencias y Juzgados de las amortizaciones dispuestas para los funcionarios y prohibición de nuevos nombramientos.

En el Seminario

Honestas recreaciones

Los alumnos de nuestro Seminario Conciliar de San Ildefonso durante los tres días de Carnaval han puesto en escena varias obras teatrales, con las cuales han proporcionado varias horas de solaz y entretenimiento a la numerosa concurrencia que asistió a los distintos actos, presidida por nuestro Rvdmo. señor Obispo, que tanto se interesa por el bien material, espiritual y literario de los seminaristas, a quienes mira con especial afecto y predilección.

El domingo representaron el emocionante drama «Volcán de amor», original de don Jenaro Javier Vallejos y en cuya interpretación se distinguieron los alumnos de Teología: señores Torrecillas, Calero, García, Ruiz, Berruezo, Ortega Jiménez y Franco Fernández, recibiendo todos ellos, así como los demás que tomaron parte, muchos aplausos.

El lunes lo hicieron con el precioso drama «Derecho de asilo», de J. Nava, y el chispeante y gracioso sainete de Vila Aza «A primera sangre», mereciendo hacerse especial mención en el primero de los alumnos de Latín y Filosofía, Vilches, Ceñat y García Gómez y en el segundo de los Teólogos señores Ferrer Andújar, Luján Aráoz, Ferrer Aguilera, Gómez Hernández y Rull Ramos, a quienes todos tributaron muchas alabanzas.

Otro noche volvieron a poner en escena «Derecho de asilo» y al final, entretenido a la concurrencia con varios juegos de prestidigitación, el inteligente artista y comerciante, don Antonio Linares, quien con limpia y habilidad fue el encanto de los espectadores, que premiaron varias veces su labor con entusiastas aplausos.

Nuestra enhorabuena a todos los alumnos que tomaron parte en estas recreaciones, enhorabuena que hacemos extensiva a sus Superiores, quienes con entretenimientos tan cultos hacen alegres los tiempos de asueto a sus subordinados.

«LA INDEPENDENCIA» SE VENDE EN MADRID, EN EL KIOSCO DE «EL DEBATE» CALLE DE ALCALÁ, FRENTE A LAS CALATRAVAS.

POR TELÉFONO

Provincias

El suceso del "Cataluña"

Madrid, 5-12 noche.

Dicen de El Ferrol que ha causado honda sensación la muerte del capitán de corbeta don Jaime Jener Robinson, tercer comandante del crucero Cataluña.

Era un jefe prestigioso de la Armada española,

Era autor de varias obras que sirven de texto en las Escuelas Navales.

También ha producido general sentimiento haber sido herido el alférez de navío don Tomás Alvaronzález.

Reparando el "Alfonso XII"

De aquel departamento marítimo también comunican que se activan los trabajos de limpieza del "Afonso XII" para enviarlo inmediatamente a Melilla.

Salida de legionarios

De Bilbao notifican que han salido para África cincuenta y cuatro legionarios extranjeros.

Adquiriendo cuadros

De la misma capital manifiestan que ha permanecido allí durante varios días el director del Museo de Arte, (institución americana) señor Carnegie, quien ha comprado varios cuadros de pintores bilbaínos, de gran prestigio artístico, entre ellos Losada y Arteta.

Inspector de Sanidad destituido

Participan de Santander que a consecuencia de un expediente ha sido destituido del cargo, el inspector provincial de Sanidad, director del Sanatorio de Pedrosa.

En honor a Benavente

Telegrafian de Vitoria que aquella Asociación de la Prensa ha proyectado una velada en honor a Benavente, con motivo de haberle sido concedida la Cruz de Alfonso XII.

Incendio importante

De Cádiz informan que en la madrugada anterior se incendió un establecimiento de comedores, sito en la calle de Ciudad Rodrigo.

El edificio quedó destruido totalmente.

El fuego se propagó a varias casas de la vecindad, poniendo en grave peligro a sus habitantes.

Entre los bomberos y el público salvaron a los inquilinos de las casas en peligro.

No ocurrieron desgracias personales.

Las pérdidas son incalculables.

POR TELÉFONO

MARRUECOS

El Raisuini, mejorado

Madrid, 4-12 noche.
De Tetuán comunican que el Raisuini se halla mejorado de su dolencia.

Ya ha abandonado el lecho.

Marcha de Cerdeira

El intérprete, señor Cerdeira, ha marchado a Tázarut, residencia del jefe, para ponerse a sus órdenes.

Regreso a Ceuta

Ha regresado a Ceuta el comandante general de aquella plaza, señor Queipo de Llano, después de haber inspeccionado algunas posiciones.

Reparando daños

En las avanzadas se activan los trabajos de reparación de los parapetos destruidos por efecto de los pasados temporales.

Serrano Clavero, obsequiado

De Melilla dan cuenta de que el director del "Diario de Buenos Aires", señor Serrano Clavero, ha sido obsequiado con una clásica paella, por los periodistas de la localidad.

Rinó la mayor cordialidad y alegría. Hubo brindis muy elocuentes.

Aviador herido

Volando sobre Tizzi Assa, resultó

Notas deportivas

Fútbol

En Linares se volvió a celebrar otro encuentro en Linares, entre los equipos "Balompédica almeriense" y "Linares F. C.". Vencieron éstos últimos por uno a cero.

Según nuestras noticias, ayer jugaría la "Balompédica almeriense" en Andújar, con un equipo de aquella localidad.

Tan pronto como se tengan noticias del resultado de este encuentro, las comunicaremos a nuestros lectores.

Don NADIE.

Cataver que aparece

En la boca de Mar Chica ha aparecido el cadáver del patrono de un pesquero naufragado días atrás, llamado José Andreu.

Dispersando a los rebeldes

Las baterías emplazadas en la posición de Buahora abrieron fuego contra grupos enemigos que se observaban en los poblados de Beni Aznú y Beni Medien.

Desde la posición de Isel Lassen se hizo también fuego de ametralladoras contra grupos rebeldes, que hicieron acto de presencia en el cauce del Kert.

Los rebeldes se retiraron con bajas vistosas.

El general Marzo en Loma Roja

En las primeras horas de ayer, marchó a Tafersit el comandante General. Acompañaban al general Marzo, el jefe de Estado Mayor coronel Sanchez Ocaña, coronel de Ingenieros señor Andrade y ayudante señor Gómez de las Cortinas.

Después de revistar las fuerzas desplegadas en Tafersit, S. E. y sus acompañantes se trasladaron a la posición de Loma Roja, inspeccionando aquellos alrededores.

El general Marzo regresó a la plaza después de las cinco de la tarde.

Supuesto fáctico de la escuadra inglesa

Noticias de Ceuta anuncian que la escuadra inglesa, compuesta por varios acorazados y cruceros, efectuó ayer un supuesto táctico detrás de Punta Almina.

Dicho supuesto, consistía en un posible ataque de un submarino.

Envío doce millones pesetas

El cañonero "María de Molina", ha traído doce millones de pesetas, para las atenciones militares de la zona de Ceuta.

POR TELÉFONO

Extranjero

Telegrama de simpatía

Madrid, 4-12 noche.
Telegrafian de Buenos Aires que el decano de la Facultad de Derecho de aquella capital ha telegrafido, en nombre propio y en el de todos los catedráticos al presidente del Directorio, general Primo de Rivera, significando su simpatía.

Las víctimas del duelo

De La Paz comunican que a consecuencia de un duelo resultó muerto el periodista y poeta boliviano, Julio Aguilar Guzmán.

La desgracia ha causado hondo sentimiento y levantado anatemas contra el duelo.

POR TELÉFONO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 4-12 noche.

Deuda 4º interior 70 90

idem 5ºº amortizable 95 10

idem 4ºº idem 90 25

Bancomar España 55 50

Español de Crédito 000 00

Tabacalera 248 00

Libras cheque 34 77

Francos cheque 32 80

Marcos 000 00

Dólar 8 50

Vapores Correos Franceses

DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Y LLOYD LATINO


Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje a dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

Nuevas alegaciones y excusas al Gobierno

Treinta y ocho millones de libras esterlinas lleva garantizado el gobierno británico a partir de la promulgación de la ley de facilidades a la industria naval de 1931. Recientemente ha otorgado un subsidio de un millón de libras a las principales Compañías navieras para construcción de buques. ¿Qué representan al lado de esas cifras, los ocho millones de pesos consignados en nuestra ley de primas a la construcción naval, de 11 de febrero en curso?

«Dices de Belfast—expresa un suelto que tenemos a la vista—respecto a la noticia de que un artillero francés había recibido la orden de construcción de dos grandes buques de pasaje, de 21.000 toneladas cada uno, para la Compañía holandesa Netherlands Steamship Company, que la oferta inglesa más baja superaba en 190.000 libras a la del astillero francés de Saint Nazaire, y que este último había podido acaparar la orden con el auxilio de una subvención del gobierno francés, que abarcaba toda la diferencia del precio». Más elocuente que todos los ejemplos, excluyendo, acaso, el del renacer prujano de la industria naval de Alemania, es la noticia anteriormente copiada, enriquecida en convincentes raudales de psicología económica. Porque no hay que perder de vista que Francia no venido inchando con un déficit de cerca de 4.000 millones de francos, habiéndose visto amenazada de una bancarrota, de la que han librado el patriotismo de sus hombres dirigentes. Y conviene también saber que entre el desembolso que entraña el triunfo de esa competencia industrial con el país más próspero y marítimo del globo, y las subvenciones que otorga a las Compañías Sudatlánticas y Mensajeras Marítimas, el Estado francés realiza un desembolso anual de más de ciento cincuenta millones de francos.

Son elocuentes esos testimonios y esas cifras. Pues sépase además, que la nueva forma de protección que establece ahora Francia para que en sus astilleros puedan construirse los dos buques holandeses autorizados, representa, según datos de un periódico que tenemos a la vista, un mayor desembolso para el Erario, sobre la cifra anteriormente mencionada, de diez y ocho millones de francos.

Se nos dirá que también está España en periodo de liquidación y regeneración, además, y que conviene limitar los gastos, si se quiere llegar al suspirado equilibrio económico. Pero al admitirse tal alegación, en sí mismo explica esta la réplica más adecuada: pues por eso que estamos en ese periodo, conviene cercenar y eximir las superficies y lo podrido, pero jamás con detrimentio de lo sano y lo útil, como acontece con la protección al fomento de la industrial naval.

El porvenir es de la paz, aunque conviene, en parídas al aforismo latino, estar siempre preparado para la guerra. Porque es de la paz, o debe serlo, ese porvenir, limitarse los armamentos navales militares y sigua proporción corresponda a España en esa reducción de preparativos bélicos. Pero lo que no tiene, ni tendrá jamás límite, es la competencia industrial y comercial de las naciones; y en esa competencia debe también corresponder a España un amplio concepto del porvenir marítimo y una expansión comercial, una extensión del tráfico marítimo que pueda competir con el de las más próximas naciones.

Nuestros destinos nos impelen a la América Ibérica. Si por algún concepto ha de recobrar España su rango político internacional, ha de ser por el concepto de una estrecha proximación entre la península Ibérica y las naciones que surgen al concurso de las virtudes colonizadoras de la raza. Y para lograr ese deseo, para conseguir ese casi renacimiento político, para alcanzar esa aproximación, no es necesario, necesariísimo, urgente, urgentísimo, disponer de medios de comunicación adecuados, que nos capacite para alterner, ya que no para eclipsar, con las más florecientes naciones de Europa, en ese respecto.

Nuestros clamores obtienen su más elocuente corolario, con lo que actualmente sucede en Cádiz, en donde por días se agudiza el conflicto generado por esos problemas navales; demostrándose que no bastan para que se construyan nuevos buques las recientes medidas de otorgamiento de primas a la construcción, sin complementarias, por lo menos, ya que por el momento no se aumentaran, con los auxilios necesarios discernidos a las Compañías de tráfico marítimo.

MARIANO S. DE ENCISO

NOTICIAS

Camino vecinal

Se ha concedido por la Superioridad un crédito de 9.155 91 pesetas para las obras del camino vecinal de La Mojonería a la carretera de Málaga a Almería.

El mejor engendrador de leche es el que toman las señoras al amamantar a sus hijos. «El Tesoro de las Madres» las nutre, aumenta y mejora su leche. De venta en Farmacias y droguerías.

Orden circular

La «Gaceta» del día 2 publica una orden circular de la Dirección general de Sanidad disponiendo que en las Exacciones sanitarias de los puertos sean dadas toda clase de facilidades para que por los funcionarios designados por las Administraciones de Aduanas puedan ser examinadas los libros de entrada y salida de barcos cuantas veces lo estimen preciso.

Vacantes

La «Gaceta» del día 2 publica la relación de los destinos vacantes que pueden ser solicitados por ingenieros de caminos, canales y puertos. Entre ellos figura uno de ingeniero subalterno de obras públicas en la provincia de Almería.

De Mortes

Para el día 3 de Abril anuncia la Jefatura del distrito forestal de Almería la subasta de los aprovechamientos de maderas.

Medidas

Los señores Terriza Hermanos acaban de recibir de uno de los más principales distritos de UZUELA un importante cargoamento de pino rojo o flandes, de superior calidad en diferentes largos y escasas.

Precios sin competencia.

Aguilar Martell, 20, aates Pescadores.

LA INDEPENDENCIA

Telegramas

La reforma de la segunda enseñanza

ras y leñas de los montes de Bayarque, por tres años.

De no haber postor en la primera subasta, la segunda se celebrará el día 14 del mismo mes.

Dandy

El mejor papel para fumar.
Es más higiénico.
De venta en todos los estancos.

Movimiento carcelario

Ayer no ingresó en la Prisión provincial individuo alguno.

Fué puesto en libertad Isabel Pantoja Ledón de Guevara.

Quedaron anoche recluidos en dicho establecimiento 59 hombres y seis mujeres.

Se alquila

un local para Garage situado en la Puerta de Belén.

Razón: José Vázquez, almacén de cereales. Puerta de Belén.

El mejor reconstituyente

es la Bunntreina (harina pura de plátanos), fuerzas perdidas, es fuerza y energía.

Se traspasa

local con estantería en buen sitio. Informes en la Administración de este diario.

La salud y los negocios

Siendo la salud manantial inagotable de felicidad, conviene cuidar de ella como el hombre financiero cuida de su negocio. Un buen baile estimula al trabajo, pero cuando la salud falta, se ciernen sobre el financiero el germe del hastío y del dolor, señales entrabadas de una inevitable neurastenia ocasionada por un desgaste nervioso. El hombre prevenido, se cruce en su camino y estimule su organismo, reconstituyéndolo con el poderoso tónico de la sangre Jarabe Hipofosfítico Salind, aprobado y reconocido como uno de los más eficaces por la Real Academia de Medicina. Rechace todo frasco que no ostente las palabras Hipofosfítico Salind, impresas con tinta roja en la etiqueta exterior.

«Modus vivendi» con el Brasil

En la Presidencia del Directorio Militar se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

«Las negociaciones comerciales que venían aplicándose para llegar a un «modus vivendi» con el Brasil han tenido resultado satisfactorio. El ministro de España en Riojaneiro telegrafo la firma del acta de correspondiente, en virtud del cual se evita la aplicación del recargo del doble de los derechos arancelarios, que de otra suerte se hubiera aplicado a nuestros productos a partir del día de hoy (el sábado).»

Una mujer detenida

En Macael ha sido detenida Isabel Ortiz García, de 48 años, quedando a disposición del Juzgado que la tenía reclamada.

Ingresó en la cárcel.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia ha sido denunciado un individuo que se quedó con 1.038 pesetas importe líquido de unas facturas y otros documentos de crédito que le entregaron para su cobro.

El Cachiriche detenido

Por la Guardia de Seguridad ha sido detenido Diego Santiago Fernández (a) «Cachiriche», que insultó y amenazó a Manuel Ruiz Sánchez, promoviendo un gran escándalo.

Criada infiel

Don José Reales Campos ha presentado denuncia contra su criada a la que entregaron una moneda de cinco pesetas para que comprara pan, y se quedó con ella, marchando a su domicilio.

Enferma

Guarda cama la respetable señora doña Ana Ramírez, de Martínez Campos, cuya mejoría deseamos.

Natalicios

Ha dado a luz felizmente una niña la señora doña Josefina Cantos, esposa del oficial de Telégrafos don José García.

—La esposa de nuestro estimado amigo don Mario Zabeldúa ha dado a luz una niña.

Felicitamos a los padres de las recién nacidas.

DE BERJA

Incendio en una barrería

En nuestra capital se recibieron ayer noticias oficiales de un incendio ocurrido en Berja.

Días pasados, cuando terminaron los obreros de una barrería de realizar sus faenas, parece ser que se dejaron encendida una de las lumbres que emplean para armar los barriles.

Al abandonar el taller los trabajadores olvidóseles apagarla, y las llamas fueron tomando incremento.

A la una de la madrugada notóse el incendio, acudiendo hacia el taller numerosas personas.

La barrería está establecida en la calle de Faura y es propiedad de don Aurelio Mejías del Castillo.

La Benemérita, al mando del teniente don Luis Pulido, acudió también al lugar del siniestro, trabajando con denuedo para evitar que las llamas se propagaran más.

Procedieron a desalojar el edificio y los contiguos, prontos a ser alcanzados por las llamas.

En los trabajos se distinguieron notablemente el sargento de la Benemérita don Pedro Avellaneda García y el guardia Francisco Sánchez García, que recibieron generales elogios.

Se quemó todo el material de construcción existente en el taller, que estaba asegurado.

No ocurrieron desgracias personales.

Mederas

Los señores Terriza Hermanos acaban de recibir de uno de los más principales distritos de UZUELA un importante cargoamento de pino rojo o flandes, de superior calidad en diferentes largos y escasas.

Precios sin competencia.

Aguilar Martell, 20, aates Pescadores.

SE ALQUILA

Telegramas

La reforma de la segunda enseñanza

La Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Granada ha dirigido al Directorio militar el siguiente telegrama:

«Cámara Agrícola Granada alarmada ante noticia supresión cátedra Agrícola proyecto estadio 2^a enseñanza somete consideración V. E. si puede suprimirse en un país fundamentalmente agrícola dicha asignatura única fuente conocimientos agrícolas tiene juventud escolar. Presidente, Gonzalo de Córdoba.»

En igual sentido ha telegrafo a los señores subsecretario de Instrucción Pública y Presidente del Consejo de este nombre.

Notas agrícolas

Medidas prácticas para la industria de desecación de frutas y hortalizas

1.º Conservación de frutas y hortalizas en cajas de hojalata.—Deshusadas las frutas y si son hortalizas, revisadas y pulidas, son sometidas a un baño de agua hirviante para facilitar el desprendimiento de su corteza: luego se introducen en cajas de hojalata para el contenido de 3 kilogramos, tapándose herméticamente y se someten durante 30 a 40 minutos al baño María.

2.º Preparación de gelatinas.—Son obtenidas de la cocción de algunas frutas, ya con adición o sin adición de azúcar según hayan de ser más o menos transparentes. Por expresión de las frutas entre paños de lino se recoge el zumo de estas al que se le da mayor o menor consistencia, mediante adiciones más o menos elevadas de gelatina animal o de agar. La coloración deseada se logra con substancias colorantes. Las manzanas, peras, membrillos, fresas, grosellas, frambuesas, uvas, ciruelas, melocotones, etc., se prestan a la indicada utilización.

3.º Frutas en almíbar o en compotas.—Después de bien lavadas, se dejan un rato a la acción del baño María en solución concentrada de azúcar para esterilizarlas y ablandarlas, añadiendo jugo de limón y alguna sustancia colorante.

Se preparan también productos especiales añadiendo alcohol a las ciruelas, fresas, ananás, o aguardiente a los melocotones, albaricoques, etc.

Para el consumo familiar se tendrán en cuenta los datos siguientes:

La densidad del almíbar deberá oscilar entre 20 a 28 grados Beaumé si ha de servir para fresas; de 18 a 20 para las frambuesas; de 18 a 22 para las grosellas; de 18 a 24 para las ciruelas; de 20 a 26 para los albaricoques; de 22 a 26 para los melocotones y de 18 a 20 para las peras.

Se preparan también productos especiales añadiendo alcohol a las ciruelas, fresas, ananás, o aguardiente a los melocotones, albaricoques, etc.

Evita el contagio y cicatriza en el acto las heridas producidas por la navaja.

Precio, 2'50 pesetas.

Depósito: Droguería La UNIVERSAL

Ricardos 3, y Conde Offalia.

ALMERIA.

ALAMBRES GALVANIZADOS PARA PARRALES

Grandes existencias en todos los números
CALIDAD SUPERIOR PRECIOS BARATÍSIMOS

CASA FERRERA, Martínez Campos 17 y 19

Muebles de lujo y económicos

(Fabricación propia)

Vajillas de porcelana, loza y cristal, así como piezas sueltas de las mismas. Aparatos para alumbrado.

Ninguna otra casa puede vender más barato que nosotros

CASA FERRERA, Martínez Campos 17 y 19

"CERBURO DE CALCIO DEL CHORRO"

Produce el mayo rendimiento: Luz Clara y Brillante. Bidones de 55 kilos. Tamaños Gasómetro y Lámpara. Precios especiales para mayoristas.

CASA FERRERA, Martínez Campos 17 y 19

Sanatorio quirúrgico

—

Nuestra Señora del Pilar

A cargo del Doctor Monroy

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
MIEMBRO DE LA SOCIEDAD GINECOLÓGICA ESPAÑOLA

DIRECTOR DEL HOSPITAL NÚMERO DE SIERRA ALHAMA

Instalado en un amplio edificio cuenta con salas de operaciones y esterilización, departamento de consulta endoscopias y electroterapia, diatermia Rayos X, laboratorio de análisis, habitaciones independientes para operados etc.

Lucainena de las Torres

Dirección telegráfica—



LA REINA DE LAS PASTAS DENTÍFRICAS

Blanquea los dientes sin dañar. — Purifica como la naturaleza. Es deliciosamente refrescante y rigurosamente antiséptica.

PASTA DENTÍFRICA CALBER
Y
ELÍXIR DENTÍFRICO CALBER

Perseverar en el uso diario, es practicar la más perfecta higiene de la boca, conservando los dientes hasta la edad más avanzada.

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

EL NIÑO
DIEGO GALINDO SIMÓN
SUBIÓ AL CIELO
EN EL DÍA DE AYER, A LOS 20 MESES DE EDAD.

Sus padres don Diego Galindo y doña Francisca Simón, hermanos y demás familia. Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican asistir a la conducción del cadáver que se verificará esta tarde a la una, desde la casa mortuoria, Contramuelle (Andén de Costa), establecimiento «Recreo de la Marina».

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY. MIERCOLES de Ceniza. — Santos Focas, m.; Juan José de la Cruz; Teófilo, ob.; Gerasimo, erm.; Eusebio, Adrián, mrs.

Ayuno con abstinenencia de carne para los que no son pobres ni tienen la Balda de Santa Cruzada e Indulto de Ayuno y Abstinencia.

Ayuno sin abstinenencia de carnes para los que son pobres o tienen la Balda de Santa Cruzada e Indulto de Ayuno y Abstinencia.

La Misa y el Oficio divino son de la Feria IV con rito simple y color morado.

SANTOS DE MAÑANA, JUEVES. — Stos. Perpetua, Felicitas, mrs.; Marciiano, ab.; Victor, Victoriano, m.; Oegario. Basí-

lio, Evagrio, obs.; Coleta, vg. Conón, m. Ayuno sin abstinenencia de carnes para los que no son pobres ni tienen la Balda de Santa Cruzada e Indulto de Ayuno y Abstinencia.

La Misa y el Oficio divino son de las Santas Perpetua y Felicitas, mártires, con rito doble y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. — Hoy, en la Parroquia de San Pedro.

Mañana, en la misma Iglesia.

EN LA CATEDRAL. — A las nueve, horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Completas, Matines y Ludes.

NOVENA DE LA GRACIA. — Desde el día 4 al 12 de los corrientes, ambos inclusive, se celebra en la iglesia del Sagrado Corazón durante la Misa de 8 y media, para alcanzar por mediación de San Francisco Javier, la gracia que se desea obtener.

MIERCOLES DE CENIZA. — En Santo Domingo, a las ocho, y en todas las Parroquias a las 9, se celebrará Misa solemne y bendición e imposición de la Ceniza, predicando en San Antonio el Cura Económico, don Rafael Román.

En el Sagrado Corazón de Jesús se impone en todas las misas desde las 6.

Por la tarde, a las 4, en San Antonio y en Santo Domingo, a las 6 y cuarto, Santo Rosario, predicando respectivamente el Cura Económico, y el R.P.J. Asenjo, O.P.

CULTOS DE CUARESMA. — En la Parroquia de San Antonio todos los días, exceptuando los viernes, a las 4 de la tarde Santo Rosario y plática doctrinal por el Cura Económico don Rafael Román.

En todos los demás, a las 6 y media Santo Rosario y lectura del santo tiempo de Cuaresma, habiendo el final los viernes el ejercicio del Vía Crucis.

En Santo Domingo, Santo Rosario plática doctrinal los lunes, miércoles y jueves y sermones los domingos por los Rvds. Padres Dominicos.

El ejercicio de Vía Crucis se hará en la misma Iglesia y también se hará los viernes a las 6 y media en la del Sagrado Corazón de Jesús.

Lea usted mañana
"LA INDEPENDENCIA"

Publica el del lunes:

Real orden de la Presidencia del Directorio referente a la nueva clasificación del personal subalterno del Estado.

Otra relativa a la incantación de trigos y harinas en varias provincias.

Anuncio de subasta para el aprovechamiento de espertos en Santa Fé.

Edictos varios.



La gravedad de su mal está en estos que la cree pasajera. Curará radicalmente con JARABE ORIVE

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón. — Don José Mateo y don José Vidal, de Murcia; don J. Hamkotoro de Linares y don T. O'Dea, de Valencia.

Hotel Continental. — Don Manuel Torres, de Madrid; don Salvador Llamas y don Francisco Maurezadi, de Velez Rubio.

H. La Perla. — Don Juan Muñoz y don Francisco Fernández de Finza; don Francisco Videvala, de Guadix; don Rafael Dato, de Barcelona; don José Busquet, y don José Collado, de Lorca.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor «Cabo La Plata», de Málaga, con carga general y 6 pasajeros.

—Idem «Prés», de Gibraltar en lastre.

—Idem «Sidi Mabroveck», de Martagón, en lastre.

—Balandra «Guerrero», de Melilla, con esparto.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Cabo La Plata», para Barcelona y escalas, con carga general y pasajeros.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Ninguno.

Sección segunda: Causa procedente del Juzgado de Gérgal, sobre estafa, contra Eleuterio Surriel-Boro.

Abogado, señor González Matallana; procurador, señor Grisolia.

Pliego

Para ayer estaba señalada en la Sala de lo Civil de la Territorial la vista del siguiente pleito:

Juzgado de Gérgal: Doña Encarnación Ibáñez Pelayo con don Alejandro Fernández Alvarez, sobre interpretación de testamento. Abogados, señores García Vildecasas y Fernández Alvarez; procuradores, señores Martín Quesada y López Bellido; secretario, señor Alonso.

"BOLETIN OFICIAL"

Publica el del lunes:

Real orden de la Presidencia del Directorio referente a la nueva clasificación del personal subalterno del Estado.

Otra relativa a la incantación de trigos y harinas en varias provincias.

Anuncio de subasta para el aprovechamiento de espertos en Santa Fé.

Edictos varios.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

SALÓN HESPERIA. — A las nueve, cínamatógrafo. «Un baño turco» (comedia, una parte). «El fiscal» (cuatro partes). «El aviador enmascarado» (cuarta jornada, en cuatro partes).

(El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación).

Ayuntamiento

El arbitrio sobre las aguas

El pasado día 3 se recaudaron por el arbitrio sobre las aguas 112 pesetas.

Pliegos de condiciones

Se han remitido al Director general de Administración local los pliegos de condiciones para las subastas de los impresos sobre carruajes, solares, casinos y círculos de recreo, cédulas personales y kioscos.

La dirección general señalará día y ho-

ra para la subasta seguidas se le tiene ya resuelto.

Para mañana, a las doce, ha sido convocada la Comisión de Ornato.

Ha quedado abierto el pago de la suscripción de Febrero al personal.

Para los que se embarcan

Un remedio contra el mareo

Todos los pasajeros a quienes ataca el mareo se enterarán con satisfacción del remedio descubierto contra dicha molestia, dia de Fisiología de Tamaris-en-Mer.

De París nos llega tan sensacional

Es inútil recurrir a las substancias químicas —ha dicho M. Dubois a la Sociedad de Biología— con una sencilla inhalación de oxígeno verás desaparecer tus vértigos.

Bastarán, por lo tanto, unos cuantos litros de oxígeno a bordo de un transatlántico para que los pasajeros embarquen seguros de no padecer incomodidad ni pesos.

El autor añade que numerosos observadores han experimentado el tratamiento del cual hacen cañeros elogios.



— Y —
BILLETES EXTRANJEROS
— ES LA QUE MAS PAGA —

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10
ALMERIA

¿QUIEN?

VENDE AL CONTADO Y A

Los Grandes Almacenes "LA VALENCIANA"

Juan Lirola, 7

Junto a los almacenes de D. Angel Pastor)
PLAZOS LOS MUEBLES MEJORES Y MAS BARATOS

Enfermos de la piel

La pomada antiséptica 19 del DR. M. S. PIQUERAS (Calle Virgilio Anguita, 6 Jaén.) — Cura en muy pocos días radicalmente Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños, Erisipela, Sarna, Ulceras, Granos, Escoriados, Grietas, Sabios, quemaduras de primer grado y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL, USELA USTED Y VERÁ RESULTADOS SORPRENDENTES.

Venta en todas las Farmacias y Droguerías en tarros a 25, 35 y 5 pesetas según tamaño.

Depósito: En los Centros de Específicos.

En ALMERIA: FARMACIA DE DON CRISTÓBAL ROMERO S. S., PLAZA DE SANTO DOMINGO

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Puerto Rico y New York saldrá del puerto de Málaga el día 26 Marzo, el vapor

Reina M.^a Cristina

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guaya, Puerto Cabello, Cúcuta, Sabanilla, Oclía, y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Marzo el vapor

Manuel Calvo

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el

día 27 de Marzo el vapor

Montevideo

con escalas en Málaga y Cádiz.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

Lea usted todos los días
"La Independencia"

"LA INDEPENDENCIA"

DIARIO CATÓLICO

FUNDADO EL AÑO 1908

Oficinas y talleres: Calle de Eduardo Pérez, núm. 6

Apartado de Correos núm. 26 Teléfono núm. 85

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes Ptas. 2'00

Provincia trimestre 6'00

Extranjero, trimestre " 15'00

Es el periódico mejor informado y de mayor circulación en la provincia

PARA ANUNCIOS

Pidase precios en la Administración

PAGOS ANTICIPADOS

SOLUCIÓN BENEDICTO

de glicerolostato de sal con

CREOSOTIL

Tuberculosis, catarras

estáticas bronquíticas y de

piel.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.

Venta principales Farmacias de España.

En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Niñas de Sola, en Orihuela, José Antonio Sánchez.

Que posición, perdón!

CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS

GAS se curan rápida e infal-

blemente con pomada IRIS.

Una peseta cajita. Deposita-